

□高温下 一线行

为了市民清爽一“夏”

——记执着坚守的信阳供电公司电力抢修人员



图为电力抢修人员对变压器进行抢修。

本报记者 赵锐 摄

□本报记者 赵锐 见习记者 李宇

头顶安全帽,身着长袖长裤,带电作业时还要穿上厚重的绝缘服,戴上绝缘手套,除了脸部暴露于外外,全身几乎密不透风,被包裹得严严实实。就是这群人,就是这种打扮,就在这酷热夏天,连续作业,长达数小时。7月15日,记者跟随信阳供电公司配电运检专业副经理周保民,且行且聊,耳闻目睹,体味着电力抢修工人的艰辛。

故障现场忙抢修

周保民所在的单位担负着信阳市中心城区的10千伏及以下低压设备的维护与抢修工作,辖区内有近2000台

公用变压器,抢修任务十分繁重。

我们第一个目的地是浉河区拱桥路中段165号配电变压器。远远地记者就看到电力抢修人员正在高空维修着变压器。带班的吕庆国班长介绍:“我们从早上6点多开始执行全天的沿路巡视工作,巡视到这里,发现这个变压器有渗油现象,若受高温大负荷的冲击,将会停运,势必影响居民用电,必须进行维修。”此时,气温已经达到37℃,站在地面上,记者已是汗流浹背,抬头看着空中围着散热变压器作业的电力抢修人员,他们穿着长袖长裤,头戴安全帽,戴着棉手套,正一丝不苟地工作着。吕班长告诉我们:“上面的温度足可以煎鸡蛋了。干我们这一行,必

须穿这种棉质的工作服,厚是厚了点,但安全是第一位的。”当记者不停地擦汗时,却不见上面的作业人员擦汗,吕班长笑着说:“我们上面可能不擦汗,只能等下来后才能擦擦汗。这种高温天气我们的衣服一天要换三次。”

记者了解到,这些电力抢修工人每天的任务就是负责变压器的外观检查、登高检修、测温、测负荷。在夏季,他们一天要工作20个小时。“我们早上六点多出发,有时要工作到凌晨才能结束,一天也就睡三四个小时。没办法,为了保障市民正常用电,我们苦点、累点,不算什么。”吕班长对我们说。

“全副武装”来作业

在312国道汪三、汪四一线,记者见到了正在进行带电作业的电力抢修工人。据该班班长陈荣群介绍,所谓带电作业,就是在不影响居民用电的情况下,对输电线的绑扎线进行加固,对绝缘子进行扶正或替换等工作,全程是在一万伏高压的环境下作业的。

时至中午,地面炙烤着人喘不过气来,而这些带电作业的电力抢修人员必须穿上密不透风的黄色绝缘服,戴着绝缘手套,操控作业车升到15米的高空,进行作业。

陈班长告诉记者,抢修工作首先考虑以最少的停电时间和最小的停

电范围作业,所以,带电作业成为首选方式。去年,他们完成带电作业1213次,减少了停电户数16344户,今年计划带电作业1500次以上。再苦再累他们也要干。不管气温有多高,他们都要戴着不透气的头套,穿着不透气的绝缘服、绝缘靴子进行工作。每次工作下来,他们的衣服全部被汗水浸透。为了防止队员因为过度高温而热得中暑,他安排队员工作15分钟后必须停下来,到阴凉地,休息休息,喝点水,换其他人工作,实行轮流制。

当记者提出想上去看看时,陈班长安排作业的程凯师傅带着记者上去。“带电作业风险很高,作业人员必须‘全副武装’。”陈班长认真地说。当记者穿上厚厚的绝缘服,感觉全身空气瞬间不再流动,身体的温度迅速升高,手上也被长长的绝缘手套绑紧,真可谓是密不透风。记者跳进仅能容纳两人的升降台,瞬间如同跳进火坑般炎热。随着升降台不断升高,记者感觉身体在膨胀。在高空,记者遵照程师傅的指示,注意安全,看着程师傅专心地拧紧绑扎线,扶正绝缘子,经过10多分钟的作业,程师傅终于完成了抢修任务,当他脱下绝缘服时,记者看到他全身棉质的工作服已经湿透了,记者问程师傅,温度这么高,穿得这么严密,怎么能忍受下来?程师傅笑着说:“习惯成自然,这是我的工作,我必须干好。”

多么朴实的一句话呀!但其中的辛酸恐怕只有他们自己知道。通过这次体验,记者切身感受到了高温作业的不易。

紧急抢修也受阻

中午1时左右,我们来到民权路集贸市场。看到新增的变压器已安装到位,周保民长吁一口气:“终于算是安上了!”

这里原有的变压器因负荷过重,经常出现故障停电,引发居民投诉。但当供电人员前往新增变压器时,却遇到沿路商户们强烈阻挠,甚至有人还指着周保民的鼻子骂他,工程几度停工。最后,处于负荷末端的经常遭受停电之苦的两幢楼的居民忍无可忍,到现场用人墙的方式围成一个施工场地,才使变压器和电缆得以敷设。记者发现,新安装的变压器位于内河岸边的一角,地理电源电缆也是沿河岸敷设,对附近商户影响不大。周保民计划本周六早上停电接入,缓解供电压力。

周保民说:“按照抢修流程,95598接到客户报修后,指令配电网人员去抢修。当抢修人员到现场后,若是简单故障,当场处理;若故障较大,则隔离故障点,恢复大部分客户用电,然后汇报现场情况,需要什么专业的人和材料,由下批人员来抢修。有些群众弄不明白程序,看到第一拨人没抢修而离开,便投诉或围攻抢修人员。”

“说实话,抢修是累了点,但那只是身体上的。就怕碰到这样的,一方面投诉,另一方面又不让施工。”周保民无奈地说。每年都有抢修人员挨打,而挨骂更是家常便饭。实际上,让他们委屈的事还有很多。

编后:当高温来临,你将如何应对?我市供电公司电力抢修人员用自己的行动回答了这个问题。电力抢修人员的工作是枯燥的也是艰苦的,电力抢修人员的一天就在一个事故报修电话与一次次抢修中度过:线路问题、开关故障、电表更换……正是这群人,不辞辛劳始终出现在用电故障面前,为市民排忧解难,不计个人得失,只为万家用电,在酷热的夏季让市民心中感到丝丝凉爽。



户口迁移难办理 市长热线帮解决

羊山新区北湖管理区顾岗村许先生来电反映,其女儿的户口随妻子在羊山办事处,因其常年患病,无劳动能力,妻子又是残障人士,女儿上学无人照顾,全家生活极为困难,希望将其妻子的户口迁至北湖管理区。此前已将各项手续交至辖区派出所,但至今仍未得到办理,请求协调解决。

接电后,市长热线办公室立即通知市公安局办理。经查,许先生与妻子于1998年4月结婚,其妻子与女儿的户口为非农户口,而许先生的户口为农业户口。许先生到北湖社区警务中队要求将其妻子的户口迁往北湖管理区顾岗村,并要求户口性质为“非转农”。但羊山分局在此之前非转农户口一直是停办状态,故未受理许先生的申请。目前,针对许先生的情况,羊山分局决定在不改变其妻女户籍性质的情况下,将两人的户口迁入北湖管理区顾岗村。经回访,反映人表示满意。

锅炉运行噪音大 责令维修解民忧

市民胡先生来电反映,市第六高级中学食堂内的噪音极大,严重影响附近居民生活,其多次与市第六高级中学协商,但噪音问题至今仍未解决,希望得到相关部门帮助。

接电后,市长热线办公室立即通知平桥区政府处理。经查,市第六高级中学食堂的噪音主要是自吸式高压锅炉产生。目前,平桥区教体局已要求学校与该锅炉厂家联系,对锅炉进行检修,并安装降噪设备。同时,学校在暑期如能顺利接通天然气,将停止燃煤锅炉的使用,从而彻底解决噪音问题。经回访,反映人表示满意。

危桥安全隐患大 规划重建保安全

淮滨县马集镇洛庄村村民方先生来电反映,洛庄村有三个自然村跟其他村间隔着一条8米宽的河,河上的一座危桥造成学生们上学很不安全,希望相关部门能尽快修建新桥。

接电后,市长热线办公室立即通知淮滨县政府处理。经查,方先生反映的这座桥梁因年久失修,而且没有护栏,存在很大的安全隐患。目前,淮滨县国土局已对马集镇洛庄村作出土地平整规划,规划中包含新桥的修建。经回访,反映人表示满意。

路灯不亮出行难 迅速维修群众乐

市民王女士来电反映,楚王城民乐路的路灯已数天未亮,希望相关部门尽快维修,以方便居民出行。

接电后,市长热线办公室立即通知羊山新区处理。目前,经南京路办事处与羊山新区路政管理所工作人员配合,该路段的路灯已全部修复。经回访,反映人表示满意。



日前,羊山新区飞龙山办事处银河居委会居民焦子明将一面锦旗送到该办事处党委书记管长军手中,感谢办事处在征地拆迁工作中,切实服务群众安居。本报记者 刘翔 见习记者 李宇 摄



7月16日,市物价办基金办的工作人员来到市区各农副产品平价超市,宣传价格调节基金知识,并发放了宣传单。本报记者 赵锐 摄

富地:天然气高压管道不停输碰口成功对接

本报讯(记者 刘翔)近日,信阳富地燃气有限公司顺利完成信阳国际家居产业小镇天然气高压管道改线新老管对接。信阳国际家居产业小镇是我市重点招商引资项目,为支持家居小镇的建设,信阳富地燃气有限公司天然气高压管道经过数月奋战完成新管铺设工作,两处碰头作业点分别位于信阳市家居小镇和二十里河,并具备带气条件。为确保全市供气不受影响,经公司领导研究决定采用高压不停输碰头工艺进行带气施工作业。富地公司领导高度重视施工过程中的安全工作,为加强对整

个施工过程的风险控制,作业前多次召开专题会议研究并制定完善的作业方案和应急预案。施工过程中,施工人员严格按照国家燃气行业相关施工技术规范的要求执行,牢牢把控每个步骤可能存在的风险,严密排查每个细小环节中的安全隐患。同时富地公司在现场成立指挥部,市城市管理局综合执法局领导现场观摩指导工作。富地公司主要负责人前往督战,并派专人在现场进行24小时全程安全监护。经过五天五夜的艰苦奋战,新旧管线终于碰口成功,长约4公里的新管线正式投入运行。

热烈祝贺信阳日报创刊65周年暨复刊30周年

河南将相府装饰工程有限公司

明清居红木家具信阳分公司

总经理陈龙明携全体员工贺

